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関数 f(x) =
3x · 3

√
x

e3x
を微分せよ．

(23 北海学園大 工 3(2))

【答】 f ′(x) =
(4− 9x) 3

√
x

e3x

【解答】

f(x) =
3x · 3

√
x

e3x
= 3x

4
3 e−3x

積の微分法，合成関数の微分法により
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=
(4 − 9x) 3

√
x

e3x ……（答）

である．

• 対数微分法を用いる．
x \= 0のとき，f(x) \= 0であるから

log |f(x)| = log 3 + log |x|+ 1
3
log |x| − 3x

辺々を xで微分すると
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f ′(x) = 0 + 1
x
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∴ f ′(x) =
3x 3

√
x
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· 3 + 1− 9x

3x
=

(4− 9x) 3
√
x

e3x
…… ア⃝

x = 0のとき，f ′(0)は

lim
h#»0

f(0 + h)− f(0)

h
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√
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− 0

h
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∴ f ′(0) = 0

ア⃝において，x = 0とおくと f ′(0) = 0を得るから，x = 0のときも含めて

f ′(x) =
(4− 9x) 3

√
x

e3x

である．


